

# 扎紧篱笆墙 铁军也抓狂

## 山东男篮客场98:74八一,对手第三节仅得9分

本报记者 刘伟

谁也没有料到,一场势均力敌的较量变成了一边倒。在宁波雅戈尔体育馆,山东男篮用彪悍的防守,将铁军八一打了个手足无措。全队土炮洋枪齐开火,5人得分上双,以一场24分的大胜为客场之旅开了个好头。

赛前,碍于篮协“八一新规”,巩晓彬忍痛将阿巴斯从大名单中拿了下來,“弗罗曼防守意识更好,策应能力也更强,更容易将全队调动起

来。”巩晓彬直言。从这样一个细节不难发现,大彬决定同阿的江斗一斗防守,从防守上做出点文章。果不其然,这一思路收到了奇效。

一上场,队长孙杰便招呼着大家嘴里要喊起来,不能默不作声,彼此间要做好呼应。突然扎紧的篱笆墙,让八一队始料未及,他们没有料到2.08米的陶汉林,会倒地去拼地板球,更不会想到弗罗曼能在篮下玩摔跤,嘴

上拼垃圾话,一个劲儿喋喋不休。很快,八一队开场顺滑的进攻套路,被山东男篮劈砍得七零八落。“山东队今天打得非常好,尤其是他们的防守。”阿的江说,“他们打得非常具有侵略性,主动同我们寻求身体接触,打乱了我们的攻守体系。”

趁着八一队自乱阵脚之际,杰特带领球队又吹响了反击的号角。杰特犹如一个精灵,在长人如林的八一内线游

走,大个子们恨得牙根发痒,可就是苦于摸不着他。山东男篮一波17:0的进攻狂潮,首节便建立了20分的领先。

上来就挖了一个大坑,逼迫阿的江早早开始了豪赌。从第二节开始,八一队使出了撒手锏全场紧逼,随时进行包夹。压迫性的防守让山东队出现了不适应,小丁在对方玩命般的逼迫下,传球动作开始变形,八一队趁机打出了几次快攻,分差逐渐被缩小。

然而全场紧逼却是一把双刃剑,防守效力立竿见影,但也耗费掉了八一太多的体力,尤其是像大郅、莫科这样的老队员,老这么全场玩命怎么能吃得消。到了第三节,八一疲态尽显,攻守体系更加不成样子,“一旦防不住,信心受损,我们的进攻就变得越来越急躁,越来越简单化。”整个第三节,八一队在山东的逼迫下仅仅9分进账,分差被拉到了30分,比赛已经失去了悬念。

比赛尚未结束,八一球迷们已经开始提前退场,开局气势如虹的“兰魂”拉拉队,此时已经偃旗息鼓,落寞地等待着比赛的结束。球场内,山东将士们击掌相庆,杰特在替补席上兴奋地嗷嗷直叫,孙杰露出了灿烂的笑容,“这场比赛让我们了解到了联赛的残酷性,比赛还要一场场打下去。”阿的江赛后失落地说。

(宁波11月28日电)

## 首发亮相独得20分

### “小鲨鱼”陶汉林扣篮上瘾

本报记者 刘伟

又一次隔扣,陶汉林站在地板上冲对手亮出了肱二头肌,替补席上的队友们乐得前仰后合,杰特兴奋地大声怒吼,宁波的观众在咬牙切齿。整场比赛,陶汉林扣篮上了瘾。如果说头一场比赛阿巴斯扣了4回已算罕有;那么这回“小鲨鱼”暴扣5回,算是彻底放了卫星。在阿巴斯不在的时候,“小鲨鱼”用犀利的攻击,给全队吃了颗定心丸。

三外援的加盟,让山东男篮本土内线感到了前所未有的压力,尤其对攻强守弱,进攻手段又相对单一的陶汉林而言,挑战更是前所未有。休赛期,为了加强自己的对抗,小陶增加了体重,苦练了中距离投篮,努力提高防守技巧与意识,无奈首战还是只能出任内线第三人选,将板凳坐穿。对八一,阿巴斯不能上阵,陶汉林的机会总算来了,铆足了劲的“小鲨鱼”,逮住了千载难逢的机会,亮剑一回。

陶汉林机敏地潜伏在篮

下,在八一队防守的真空中,一次次嗅到杀机,这是比赛中最常看到的一幕。“他是一位非常实用的球员,掩护、篮板做得相当不错,尤其是几次篮下找到空当后的扣篮,让人印象深刻。”阿的江赛后直言。新闻发布会上,阿指导起初还叫不准陶汉林的名字,但经此一役,这位高大的山东内线让他久久难忘。

赛后,巩晓彬对爱徒也是称赞有加,“小陶非常有潜质,以前只想进攻,不愿防守,现在思想重视以后,防守有了很大起色,打出了一场出色的比赛。”前辈的溢美之词没有冲昏“小鲨鱼”的头脑,他将惊艳的表现全部归功于全队,“能扣这么多篮,多亏了队友们的助攻,也要感谢教练对我的信任,作为球员,我只是在场上完成了自己应该做的工作。”毫无疑问,惊艳的表现,谦逊的品格,陶汉林在激烈的内线竞争中已经占得了先机。

(宁波11月28日电)



山东男篮打出了气势。本版照片均为新华社发

## 穿上新鞋 走起老路

### 湖人终场被绝杀

本报记者 刘伟



科比无力回天。

迈而臃肿的湖人,第三节头六分钟里才得到7分,这等步履蹒跚的进攻,让人昏昏欲睡。

在科比送出个人第五次失误的时候,斯台普斯中心传来了刺耳的嘘声,飞侠的失误没有因为球迷的刺激而减少,过多的单挑反而加重了灾难,40分10个篮板10次失误让科比深陷尴尬,家门口毁誉参半。加索尔继续着挣扎,在更年轻,身高优势更明显的希伯特身前,他老态尽显,篮下屡屡“吃瘪”,可以肯定,接下来围绕西班牙人的流言将会继续泛滥。

整个夜晚,湖人在三分线外的命中率仅有两成,罚球线上再度抽风,仅有五成准头,魔兽12次走上罚球线,仅有3球进了。“我们不应该错失20次犯规罚球,20这个数字太要命了。”德安东尼坦言。

湖人应当懊悔,也应当感到庆幸。庆幸步行者这场比赛表现得同样糟糕,否则,分差早不是2分;庆幸这场丑陋无比的球赛还不是最差,2009年对掘金,他们曾有过半场23分的最尴尬数据,还有那场仅得70分的最窘迫情势。然而同失利比起来,这些小幸运已经无足轻重。事实证明,德安东尼和他手下的大腕们想迎来“表演时刻”,路还长着呢。

## 80:92,青岛双星遭遇两连败

### 无力回天,麦蒂尚缺领袖气质



球队两连败,麦蒂很无奈。

本报讯(记者 胡建明)

麦蒂杀手本色不改,主场迎战佛山队,他为球队贡献了32分5次助攻5个篮板。可惜的是,因为队友不给力,即便是有娇妻在场边加油助威,麦蒂也是有心杀敌无力回天,最终,青岛双星队主场以80:92输给了对手,遭遇了两连败。

主场首秀,有六千多名球迷赶到了青岛国信体育馆为麦蒂和青岛双星队加油助威。也不知道是什么原因,比赛开始后,主场作战的青岛双星队却怎么也兴奋不起来。首节比赛结束,他们就为自己挖下了一个落后对手16分的大坑。

队友不给力,麦蒂只好拿出看家本事与对手纠缠,他一度率队将比分差距缩小到了10分。可惜,因为队友们不仅在进攻端帮不了什么忙,而且在防守端也是漏洞百出,仅仅在篮板球这方面,青岛队就落后于对手13个。最终,麦蒂也只能接受球队遭遇两连败的现实。

纵观全场比赛,麦蒂可谓拼尽了全力,可他骨子里似乎缺少一种真正的“领袖气质”。在青岛双星队需要有一个站出来振臂高呼的时候,麦蒂脸上却总是显露出无可奈何的表情。在球场上,麦蒂似乎只想扮演一名“孤独的刺客”,而不想充当统帅全局的“球队

领袖”。

也正是因为比较了解麦蒂的球风,比较了解青岛队其他球员的实力,佛山队才制定了逼迫麦蒂“单打独斗”的战术。佛山队主帅威尔顿说:“我们的目的就是让麦蒂多持球,多运球,耗费他的体能。麦蒂很努力地在帮助球队争取获胜的机会,他传出了很多好球,给队友创造了很多机会,只是队友没有投篮。”

威尔顿笑到了最后,青岛主帅姜正秀则陷入了困境。本场比赛将要结束时,国信体育馆内“姜正秀下课”的喊声此起彼伏。首场比赛客场输给了福建队,姜正秀最后时刻的排兵布阵就受到了很多人的质疑,此番主场再败,他再次成为被攻击的靶子。

如果青岛队的防守体系不赶紧进行改善,接下来他们还会面临着更多的挑战。赢球靠防守,这个道理姜正秀比任何人都懂。现在,已经有球迷给他支招说:“把姆本加换掉吧,换一个强力内线,或许一切就会好起来。”

可仅仅把宝押在外援身上也不行,青岛双星队要想有所作为,国内球员也必须敢于承担责任,该投篮就大胆出手,该防守就果断上抢。如果只想着把重担都推到外援身上,还是于事无补。